

# Művelt kommunisták — eredményesebb politikai munka

**PÁRTTAGGYÜLESEN A TÁPÉI TISZTÁJ TERMELŐSZÖVETKEZETBEN**

A héten megkezdődtek a párt-szervezetekben a beszámoló- és vezetőségválasztó taggyűlések. A Tápéi Tiszta Tsz. kommunistái az első között tartották meg taggyűlést. A taggyűlésnek itt külön jelentőséget adott az, hogy már egy korábbi taggyűlésükön elhatározták: a tsz. munkaszervezetnek megfelelően, a Tisza másik oldalán, a régi határterületen lakó párttagok külön párt-alszervezetet alkotnak. Hétfőn este az I-es számú, a „Törzspárt-szervezet” tartotta meg taggyűlést, amelyen részt vett Török József elvtárs, a szegedi járási pártbizottság első titkára is.

## Gyors fejlődés

A termelőség- és gazdasági fejlődésével, az időszaki feladatokkal és a távlati tervekkel. A Tiszta Tsz. kommunistái is megvitatták ezeket a kérdéseket, és megelégedéssel állapították meg, hogy az utóbbi három évben erőfeszítések és a tsz-tagok zömének szorgalmas munkája nyomán közös gazdaságuk gyorsan fejlődött.

Az állami szervek hatékony támogatásával teljesen képesítették gazdaságukat, és ebben az évben 500 holdas öntözőtelepet létesítettek. A jelentős beruházások következtében a legtöbb növényfajta évről évre növekedtek a termésátlagok, fejlődött az állattenyésztés, s mindezek eredményeképpen nőtt a tsz-gazdák jövedelme is.

Jellemző például, hogy 1962-ben kilenc mázsa volt a búza holdankénti termésátlaga, az idén pedig 12,5 mázsa. Ugyanígy nőtt az őszi árpa, a kukorica, a cukorrépa, a kender, a zöldpaprika termésátlaga is, a zöldpaprikából az idén holdjára több mint száz mázsát takarítottak be. Még 1962-ben csak valamivel több mint hater ezer forint volt az egy dolgozó tagra eső, közből származó jövedelem, tavaly már közel járt a 11 ezer forintra, és az eddigi adatok szerint az idén tovább növekszik.

A taggyűlésen azonban öntözőtelepet megállapították, hogy a gazdasági eredmények ellenére a párt-szervezet fejlődésével, politikai tevékenységével nem lehetnek elégedettek.

Annál is inkább, mert a párttagok munkája lassú, a párttagok képzettsége alacsony, kevesen tanulnak, s ezekből kifolyólag a kommunisták nem elég aktívak a párt politikájának magyarázásában, az emberek körében fellelhető téves nézetek elleni ideológiai harcban, s így nem elég hatékony a párt-szervezet politikai nevelő munkája.

## Hiba a szemléletben

Mint a vezetőség beszámolója is megállapította, a taggyűléseken sem ezeket a fontos politikai kérdéseket, feladatokat vitatták meg, hanem

sokszor egyéni sérelmeikkel, vagy vélt egyéni sérelmeikkel hozakodtak elő, és a vita legtöbbször lényegtelen kérdések körül forgott.

A taggyűlésen elismerték ezt a hibát és azt a következtetést vonták le, hogy határozottabban kell érvényesíteni a VIII. pártkongresszus megállapításait, szervezeti politikáink elveit. Ezekkel a problémákkal foglalkozott felszólalásában Török József elvtárs is, aki kijelen-

tette: a szocializmus pozíciót ma már nem az dönti el, hogy a tsz. személygépkocsiján párttag vagy párton kívüli gépkocsivezető van. Hangoztatta, hogy

a pártfunkciók kivételével minden közfunkciót betölthetnek pártonkívüliek,

s a párttagoknak nem lehetnek semmiféle előjogaik.

Utalt arra, hogy vannak még sokan, akik nem mindenben értenek egyet a kommunistákkal, akik sokmindent nem értenek még meg, bizonyos kérdésekben a régi világból örökölt téveszmék rabjai. Azonban ezekkel sem úgy kell vitakoznunk, hogy azt emlegetjük, hány hold földjük volt, vagy milyen szerepük volt a múltban, hanem

a közös érdekekre és célokra hivatkozva, igyekezzünk meggyőzni és megnyerni őket közös ügyünknek.

## Hivatásuk magaslátán

Hangoztatta, ez nagyon fontos feladata a kommu-

nistáknak, azonban csak akcióit ma már nem az dönti el, hogy a tsz. személygépkocsiján párttag vagy párton kívüli gépkocsivezető van. Hangoztatta, hogy a pártfunkciók kivételével minden közfunkciót betölthetnek pártonkívüliek, s a párttagoknak nem lehetnek semmiféle előjogaik. Utalt arra, hogy vannak még sokan, akik nem mindenben értenek egyet a kommunistákkal, akik sokmindent nem értenek még meg, bizonyos kérdésekben a régi világból örökölt téveszmék rabjai. Azonban ezekkel sem úgy kell vitakoznunk, hogy azt emlegetjük, hány hold földjük volt, vagy milyen szerepük volt a múltban, hanem

a közös érdekekre és célokra hivatkozva, igyekezzünk meggyőzni és megnyerni őket közös ügyünknek.

a párttagok többsége felismerte a párt-szervezet és a saját tevékenységében ezeket a hiányosságokat.

Az elfogadott határozat a bizonyosság rá: a következő időben elsősorban a pártépítési munka fokozására, a párttagok politikai és szakmai képzettségének növelésére törekednek, mert ez a feltétele annak, hogy a párt-szervezet a 900 tagú tsz-ben betöltsé politikai nevelő és szervező feladatát.

T. M.

# Vándormozisok voltunk

Fél évszázados emlék egy tanító naplójából

Vafiamkor boldogult és boldog diák koromban olvastam, hogy egy világhíres személy: Mohamed, az arabok prófétája, az iszlám vallás megalapítója azt mon-

— Ha a hegy nem jön Mohamedhez, akkor Mohamed megy a hegyhez. Valahányszor azt hallottam, hogy a tanyavilág népének (10 vármegyében egy és háromnegyed millió lakos) műveltségét fejleszteni, fokozni kell, mindannyiszor Mohamed mondása jutott eszembe.

Tudniillik, hogy nem kívánhatjuk azt a tanyavilág népétől most még, hogy művelődése, nemesebb szórakozása megteremtése céljából tömegesen keresse fel a messzefekvő városok művelődési osztó, terjesztő intézményeit. Hanem fordítva: a művelődési eszközeink, szerveink kell a tanyavilág népét a központokon, iskolákban felkeresniük, a tanítási időn kívüli időkből.

## A Pathe-Kok

Ezen eigondolás irányított akkor engem, amikor az 1910-es esztendő elején, fél-száz évvel ezelőtt egy tanyai kiscsajda szomszédom: néhai Turzó Ferenc anyagi hozzájárulásával Pesten egy Pathe-Kok-rendszerű vetítógépet vásároltunk, és a szegedi tanfelügyelőség engedélyével azt működésbe is állítottuk vasárnaponként ünnepnapokon. Vele népművelési célzatú, filmes, önköltéses vándormozis előadásokat rendeztünk János-szállástól Kistelek határáig.

Ilyen olesó mozielőadás akkortájt az országban még nem volt. A gyermekek 10 fillért, a felnőttek 30-at fizettek. Az én iskolámnál ingyenes volt. Az országban az első ingyenes. A bevétel plakát, posta, filmkölesztés, küldőné díjára fordítottuk. Fuvarér nem fizettünk, mert a társamnak 4 lova ren-

delkezésünkre állt, ingyenesen.

## Családi körben

Akkortájt a rádiónak híre-hamva sem volt még. Kiváltképpen nem a televízió-nak. De még a városok kópalotáiban sem voltak állandó mozik, csak vándor-jellegűek.

Az én barátom és munkatársam tanyájának fehérre meszelt lakásában szombat esténként pergettük le a szatymazi postára megérkezett filmtekeréseket. Családi körben. Kocingatás közben, barátom így szólt:

— Nem adnám sokért, hogy a családom helyben jó meleg szobában szórakozhat, tanulhat, művelődhet. Aki ezt meg akarja tenni, annak a városba kell bekocsiznia, vagy szánakoznia. A soros tanyai iskolákban, ahol felülvizsgálat sátorfánkat, azaz tűzveszélymentes, író-gép nagyságú mozikat, volt öröm, boldogság, bámulat, tejszós, elragadtatás, kiáltás. Volt sok néni, bácsi, akik ilyen alkalmatosságot, csodágot eddigi életükben még soha nem láttak. Olykor-olykor a tombolás majdnem szétvetette a tanterem falait. De hovatovább megszokták. Elcsendesültek. És áldották Edison gépész urat, aki furfangos, okos „találmányát” közéjük is eljuttatta a világ másik oldaláról, csekélyke 30 fil-

# Pályázat külföldi ösztöndíjra

A Művelődésiügyi Minisztérium ösztöndíjas pályázatot hirdet az 1965/66-os tanévre külföldi egyetemre, főiskolák, illetve mérnök szakiskolák nappali tagozatára. Külföldi ösztöndíjjal a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjetunió egyetemében, főiskoláin, illetve a Német Demokratikus Köztársaság szakiskoláin tanulhatnak a pályázók.

Az 1961-ben, vagy azóta érettségizett fiatalok munkaküldük, az ideai tanévben érettségizők, illetve képesítők, valamint a felsőfokú technikumok 1. éves, az egyetemre és főiskolákra ugyancsak 1. éves hallgatói oktatási intézményük vezetői útján szerezhetik be a

# Református egyházi vezetők eskütétele

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke előtt a Magyar Népköztársaságra és alkotmányára kedden esküt tett dr. Bakos Lajos, dunántúli, Rásiki Sándor Tiszán inneni református püspök, valamint Újszászy Kálmán, a Tiszán inneni református egyházkerület főgondnoka. Az eskütétel jelenlét volt Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, dr. Bartha Tibor református püspök, az Elnöki Tanács tagja és Prantner József, az Állami Egyháziügyi Hivatal elnöke. (MTI)

# Ma újabb tanácsstag-beszámoló

Ma, szerdán Szegeden a városi és a kerületi tanácsstagok újabb beszámolókat tartanak választóiknak. Délután 5 órakor a Móra Ferenc iskolában dr. Csizsár Béla városi, Makra Mihály és dr. Dudás Béla kerületi tanácsstagok, délután fél 6 órakor Petőfitelepen, a 3-as utcai művelődési házban Pintér Béla városi, dr. Janka János és Csúri Mihály kerületi tanácsstagok találkoznak választóikkal. Délután 6 órakor a Katona utcai óvodában Zöldi Imréné városi és Hernádi János kerületi tanácsstag tart beszámolót.

# Öt bemutató a rádiószínházban

A Magyar Rádió népszerű „láthatatlan színháza” a tervek szerint az év végéig öt premiert rendez külföldi és magyar szerzők műveiből.

November 13-án, pénteken mutatja be a rádiószínház Wolfgang Weirauch *A japán halászkocsi* című hangjátékát. Az oratóriumszerű dráma a hírosimai atomrobbantás napját idézi fel.

Gosztonyi János Mercedes című rádiókomédiáját november 27-én tűzik műsorra. A mai tárgyú szatirikus játék néhány olyan emberrel szól, akiknek minden álma az, hogy Mercedes gépkocsit vásárolhassanak, s ennek érdekében minden egyébről lemondanak. Új hangjátékkal jelentkezik Szabó Magda is, aki Kármán József írásait felhasználva Fanni hagyományjai címmel írt rádiójátékot.

Két érdekes bemutatóra kerül sor decemberben is. Előadják a nagy norvég klasszikus író, Henrik Ibsen *Solness építőmester* című színházművének rádióváltozatát. Ugyancsak az év utolsó hónapjában tűzik műsorra Mihail Bulgakov szovjet író Puskinról szóló *Az utolsó napok* című darabját is. (MTI)

# Szegedi KISZ-isták a nagylaki gyáráépítkezésen

Ismeretes, hogy Csongrád megye egyik legnagyobb arányú beruházása a nagylaki kenderrostipari építkezés. A munkálatok már jól előrehaladtak, de — amint Horváth Kálmán, az EM 31. sz. Építőipari Vállalatának nagylaki főépítészvezetője lapunk munkatársát tájékoztatta a tervek megvalósításában nehézséget okoz az időnként fellépő munkaerőhiány.

Két iskola, a szegedi Építőipari Technikum, vala-

mint a makói Iparitanuló Intézet KISZ-szervezete a párt felhívására vállalkozott arra, hogy erejéhez mérten segítséget ad a nagylaki építkezés nehézségeinek leküzdéséhez. November 1-én, vasárnap ifjúsági műszakot tartottak a nagylaki építkezésen. Szegedről a technikum 3/B és 3/C osztályából 33, Makóról az Iparitanuló Intézetből 47 fiatal érkezett a helyszínre. A fiatalok falazási munkát végeztek, betonoztak, segédkeztek a hőszigetelésben, az anyagmozgatásban és a földmunkában. Teljesítményükről, igyekezetükről elismeréssel nyilatkoztak az építkezés vezetői, munkásai.

Az ifjúsági brigádmunka eredményeit összesítik, s az érte járó pénzösszeget átadják a két iskola KISZ-szervezetének.

## Tudósítókink jelentik

# Iparitanuló-képzés a szőrme-és bőrruházásban

A Pannónia Szőrmeipari Képzőiskola szegedi gyáregységében évek óta képezik az ipari tanulókat. Általában évenként 25 tanuló sajátítja el a mesterséget. A szakmunkásképzés érdekében a vállalat tanműhelyt létesített. Két szakoktató neveli, tanítja a tanulókat. Kezdetben nehéz körülmények között dolgoztak a fiatalok, de az elmúlt időben vállalatunk korszerűsítette a tanműhelyt, s megfelelő anyag is áll a tanulóknak rendelkezésére.

Nagy többségük a mesteri vizsga után is itt helyezkedik el. Az ifjú szakmunká-

sok tovább tanulnak, közülük sokan a ruhaipari vagy a közgazdasági technikumba iratkoznak be. Az üzem-szervezési és sportolási lehetőséget is nyújt a vállalatnak. Legutóbb a KISZ által rendezett felszabadulási versenyben az első helyezést szerezték meg fiataljaink. Szorgalmas munkájukat az üzem vezetősége honorálja. Idén például a KISZ-esek Budapestre utaztak, itt megtekintették az 1-es és 2-es számú gyáregységünket, s a főváros nevezetességeivel ismerkedtek.

Nikolényi Árpád

# Diákok szakmai gyakorlaton

A Vasútforgalmi Technikum III. és IV. évfolyamának hallgatói munkanapokon reggel 8 órától délután 1 óráig a rókusi állomáson gyakorlati oktatáson vesz-

nek részt. A fiatalok lelkesen végzik gyakorlati munkájukat, jó szakmunkások akarnak lenni.

Totka Károly

# Új fények gyulladnak

Boldogok és büszkék is vagyunk, amikor egy-egy városunkban időző vidéki megállapítja, hogy szép, fényes az esti Szeged. A DÁV szakmunkásainak szorgalmát is dicséri ez. Az idei harmadik negyedév tervét a DÁV dolgozó túlteljesítették. Az egész évre tervezett 32 tsz villamosításából már 29-ben kigyulladt a fény. Befejjezték — ugyancsak az év végére tervezett — nagykörút villa-

mosításának korszerűsítését is. A DÁV nagyobb munkái közé tartozik a gumigyár nagyfeszültségű vezetékének építése, az Ögyessza lakótelep villamos hálózatának megépítése.

A lakosság igényeinek kielégítése érdekében 1964-re 20 ezer 567 méter hosszú villamos hálózat megépítését terveztük. A harmadik negyedévben már közel 19 000 métert megépítettünk ebből is.

Gaál Sándor

# Eljárás indult a garázdák ellen

Garázdaság bűntette miatt indított eljárást a Szeged városi és járási rendőrkapitányság Juhász Gyula Mihály traktorvezető, Szeged, Tisza-pályaudvar 2., Szabó András és Pakai Antal pékségedek, Mórahalom, Dózsa György utca 1., illetve Petőfi út 30. szám alatti lakosok ellen. A három fiatalember egy éjszaka több mórhalmi házról leakasztotta a felfűzött paprikát, majd az utcai fákra dobálta. Az út mellett a felállásra váró villanyoszlopokat kereszbe fektették az úttesten, s ezzel súlyosan veszélyeztették a gépjárművezetők testi épségét. Ezt követően két házról leemelték a kaput és messzire elvitték. Az Attila utcában pedig téglával berakták az egyik ház kapuját, hogy a bentlétők nem tudtak kijönni az utcára.

**Lakatos, mérlegkészítő és esztergályos**

szakmunkásokat, valamint segédmunkásokat

FELVESZÜNK. SZEGEDI GÉPIPARI KTSZ Szeged, Püspök u. 11.

x32591

A Szegedi Textilművek keres azonnali belépéssel új transzformátor állomáshoz telepkezelői vizsgával rendelkező

# elektrikusokat

Jelentkezni lehet a Textilművek munkaügyi osztályán.

x 32 595